

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
BOO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
La correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID Edición de la mañana. 2 Ptas. Moa.  
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre  
EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.264

Madrid.—Jueves 18 de Mayo de 1905.



**CREME SIMON**  
POUDRE  
SAVON  
MARAVILLOSOS PARA LA  
Toilete diaria  
Preservan el rostro de las influencias del Frio, del Sol, o del aire del Mar. Blanquean y suavizan divinamente el Cutis.  
J. SIMON, 55, Faub. St-Martin, PARIS  
Evitar falsificaciones

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA  
Casa especial en vajillas y cristalerías.  
Esparteros, n.ºm. 3.

Dr. SAGALES, dentista.—Alcalá, 60. 1.º

**DUVET DE VENUS**  
Secreto de Beauté.—Última creación en polvo de arroz.  
Preparado por Ladvocat Darquet, de París.  
Depósito central, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Precio de la caja, 3 y 5

**AGUAS DE COSLADA**  
De venta en las principales farmacias y droguerías.

## LO DEL DÍA

# LA CARTA DEL REY

«Madrid 1.º de mayo de 1905.

Muy reverendo señor cardenal:

Con gran interés y profunda simpatía he leído la carta que V.ª Em.ª se ha servido dirigirme en el día 22 del mes pasado, cuyo contenido viene a confirmar noticias que ya tenía acerca del intento de abrir una nueva capilla protestante en la católica ciudad de Barcelona.

Que pongo verdadero empeño en ver resuelto este asunto según lo claramente establecido en el texto de la ley fundamental y las posteriores disposiciones ejecutorias de la misma, prueba el hecho de haberlo puesto a discusión hace ya días en el Consejo de mis ministros y buscado, de consuno con ellos, el medio más eficaz de corregir un abuso incompatible con la legislación vigente y los unánimes sentimientos de la nación española.

Como Rey católico e hijo sumiso y creyente de la única Iglesia verdadera, me apena profundamente este nuevo atentado a la fe de nuestros mayores y a la religión del Estado, cuyos destinos he tenido a bien confirmar en estos momentos la Divina Providencia, y no vacilo en asegurarle, señor cardenal, que he de hacer cuanto quepa, dentro de mis atribuciones de Soberano constitucional, para que por mi Gobierno se desbaraten los proyectos que exponen V.ª Em.ª, de quien imploro la bendición, reiterándole toda mi respetuosa estimación y cariñosa benevolencia.

ALFONSO XIII.

Emmo. Sr. Cardenal Salvador Casanovas y Pagés, obispo de Barcelona.

Esa es la carta publicada en el *Boletín Eclesiástico* del obispado de Barcelona, y de la cual no quisimos hablar ayer una sola palabra, por creer que al asunto no se le daría *cuero político*.

Pero como casi todos los periódicos publican largos artículos hablando del incidente, no queremos callar. Hablaremos con entera claridad, con la claridad con que hablará LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA mientras sea dirigida por quien esto escribe.

No importa absolutamente nada para discutir el asunto que la carta sea oficial, esto es, referendada por el Gobierno; o que la carta sea íntima, privada, escrita por D. Alfonso de Borbón.

Y no importa, por la razón sencillísima de que la carta, escrita en una ó en otra forma, está dentro del Régimen y honra tanto al Rey que la firma, cuanto a los ministros responsables que la hayan autorizado.

Venir con *distingos habilitados* diciendo que se ataca al Gobierno es de candidez pueril, pues todo el mundo ve con claridad que esa es una fórmula muy constitucional y muy a la moda, para llegar con el ataque hasta la persona del Rey, el cual, en resumen de cuentas, se le dice, que lo hecho es un enorme atentado contra la Constitución y contra las conveniencias.

Yo soy más claro que todo eso: yo parto de la base de que la carta haya sido escrita *privadamente* por Don Alfonso de Borbón, y demostraré que la carta honra a quien la firma, tanto privada como públicamente, lo mismo como particular que como Rey.

¿Quién ha inventado la modernísima teoría de que los Reyes no pueden escribir *privadamente* de asuntos públicos? ¿En cuáles textos está esa prohibición? ¿Con qué argumentos puede eso ser demostrado? ¿En qué precedentes podría ser fundamentado? ¿De dónde nace esa prohibición peregrina?

Quiénes conocen la Historia Política Contemporánea saben perfectamente que eso no es exacto, y pocos son los que ignoran cuántas veces los Reyes han sostenido largas conversaciones epistolares con personas de su confianza, tratando asuntos de Estado, mil veces más graves que el aludido en la carta a que nos referimos, en que se contesta tan sólo a un requerimiento formulado por un obispo, en uso también de un derecho indiscutible.

Hay que ser humanos. Los Reyes son hombres. Por ser hombres fueron hijos. Por haber sido niños hay personas de respetable posición que de antiguo han tratado con la confianza y el respeto de un príncipe, y siendo todo eso cierto, ¿quién hallará censurable que un Prelado escriba a un Rey enterándole de que se intenta conculcar la Ley Fundamental? ¿Y quién no hallará lógico que el Rey conteste prometiendo velar, en cumplimiento de su deber, porque la Ley no sea conculcada?

Decirme que la discreción vea lanzar esas cartas a la publicidad y me callaré. Pero decirme que los Reyes están incapacitados Constitucionalmente para escribir, y os replicaré con centenares de

ejemplos, todos ellos de países en donde los Soberanos son fieles cumplidores de la Constitución. Y aun os arumbraré con citas, en las cuales se verá que Presidentes de la República han conversado epistolariamente, aquí y en el extranjero, de asuntos públicos, con personas de su amistad, sin que las cartas tuviesen carácter oficial ni refrendo ministerial.

Sostener lo contrario, cuando no puede ser demostrado ni con la fuerza del texto legal, ni con el apoyo del precedente, es gana de sacar las cosas de quicio, convirtiéndolas en arma política que jamás debe ser manejada por los monarcas, por la razón sencillísima de que por mucho que se afine la puntería, se corre el riesgo de no dar en el blanco y de herir al que lo sostiene.

El Rey, haya escrito la carta como la haya escrito, privada u oficialmente, podía escribirla, y si su texto no es anti-constitucional, si se hace eco de lo que está encarnado en la esencia del Régimen, no habrá jamás motivo para censuras. Por el contrario, lo habrá para alabanzas, pues siempre merecen plácemes los Reyes, cuando *con privadamente* rinden pleitesía en sus más pequeños detalles al texto y al espíritu constitucional.

Esa segunda parte me queda por demostrar. Que el Rey he hecho bien, muy bien, en escribir la carta, y que, al escribirla, ha cumplido sus deberes de Rey de España, ajustando sus actos a lo que taxativamente señala la Constitución.

¿De qué se trata? Pues se trata sencillamente de lo siguiente. Personas que no profesan la Religión Católica intentan inaugurar un templo disidente, faltando a la Ley, y un Obispo se dirige a Don Alfonso de Borbón, poniéndole en antecedentes y suplicándole que interponga su poder para que la Ley sea cumplida, para que la Constitución no sea conculcada.

Fijense los lectores. No se trata de una inauguración legal, se trata de un templo con atributos externos, con algo que no está permitido en nuestras leyes. Se trata de amparar a la Religión Oficial, al Catolicismo, que es la única religión que goza de libertad, pues las demás no disfrutan otra cosa que tolerancia.

Yo no discuto el texto legal. Yo no me meto ahora a romper una lanza en pro de la libertad de cultos. Yo no quiero razonar si es o no progresivo este estado de derecho. Yo, solamente digo una cosa: que en España está terminante la ley, y que esta prohíbe energicamente la exhibición de atributos ó emblemas religiosos que pertenezcan a otra religión que no sea la Católica.

Y esto, guste ó no guste, plazca ó no plazca a los *constitucionalistas*—para lo que les conviene,—hay que acatarlo, doblando la cerviz.

Siendo cierto, como lo es todo esto, ¿qué hay en la carta de Don Alfonso que no merezca plácemes? ¿Desde cuándo es censurable que un Rey manifieste sus propósitos de hacer cuanto pueda, dentro de sus atribuciones de Soberano constitucional, para que la ley no sea conculcada? ¿Con qué derecho se puede negar a un Rey la facultad de proponer a su Consejo el estudio de asuntos? ¿En qué tratados de *Derecho público*, de *Teoría constitucional*, de *Relaciones entre los Poderes del Estado*, de *Monarquías constitucionales*, se regatean al Soberano los derechos de iniciativa? ¿En virtud de qué nuevas conquistas democráticas se han segregado de las facultades regias la de poner a discusión los asuntos de Estado que a él le plazcan, ante su Consejo de ministros?

Solamente un doctrinarismo sectario puede negar que nuestra Constitución regatee tales derechos al Rey, y solamente un oposicionismo que no repare en medios puede convertir en tema de discusión política lo que es legal a todas luces, y de todas suertes pertinente.

Y por ser constitucional, hasta lo es la calurosa defensa que hace de la Religión del Estado. De tal suerte lo es, que si se tratase de un Rey poco creyente, desviado de la Iglesia, sería anticonstitucional el desamparar a la Religión Oficial, por la razón sencilla de que los reyes, sean como sean, y piensen como piensen, están obligados por deber ineludible a ser una cosa: defensores de lo que la Constitución estatuye.

Y por si esto no resulta claro para todos, con un ejemplo quedará bien definido. Pudo Don Alfonso XII casar con Princesa de Sibia fe católica, y aun de religión diversa. Don Alfonso XIII pudo ser educado en posible alejamiento de la fe católica; pudo muy bien llegar a ser un Rey con religión más aparente que real. Y en ese caso, yo digo y sostengo que, a pesar de todo eso, estaba obligado a contestar al Obispo de Barcelona, en idéntica forma que le ha contestado ahora, porque por encima de sus creencias particulares y de sus deseos, estaría siempre la Constitución del Estado, que señala una Religión Oficial, y decreta cuáles preeminencias y derechos deben ser acordados a su culto externo.

¿Que el Rey se manifiesta ferviente católico? ¿Que el Rey se alarma de que puedan surgir daños para la Religión Oficial? ¿Que el Rey indica orientaciones de conciencia? Pues bendito sea el Rey que tiene arrestos para no velar sus creencias,

para defenderlas, para ampararlas, para no imitar a quienes a solas en su casa se postran de hincos ante una imagen, y en público se las dan de espíritus librepensadores, por creer que eso da popularidad y permite pasar sin miedo por entre la gente de bronce...!!!

Yo que abomino de los moros que beben vino, de los judíos que comen puerco, de los espiritistas que se rien de los espíritus, de cuantos dicen vivir en el seno de una Religión y la escarnecen, hallo tan censurable su conducta, como la de quienes, apellidándose católicos, y aun practicando, disputan pernicioso el crecimiento de su Iglesia. Y, por el contrario, alabo sin reservas a quienes saben demostrar que la fe arraigada en su pecho, no lo está como las muestras que los comerciantes ponen en sus tiendas... por creer que la mayor plaga social que padecemos en los modernos tiempos es el fariseísmo, en todas sus manifestaciones: desde el fariseísmo religioso, que hace compatible el amor a Dios con el odio al dogma, hasta el fariseísmo político, que pretende *compatibilizar* el amor al Régimen con la censura de actos, que en una ó en otra forma, son realizados por el Soberano.

No le demos vueltas. No *ha escocido* la forma de esa carta. Lo que *ha escocido* ha sido su fondo, y de ello son buena prueba los artículos publicados, reflejo exacto del disgusto que ha producido entre los ultrarrealistas, el saber que la Religión no está indefensa, y que la Constitución no puede ser violada por dar gusto a unos cuantos señores que esperan óptica cosecha política de sus propagandas anticlericales ó antirreligiosas.

Seamos claros, exponamos el pensamiento sin rebozos, apellidemos a las cosas como las cosas en castellano se llaman, y parodiando a Enrique IV, digamos lo que todos esos señores se dicen: «El placer de dar al Gobierno bien vale el dolor de apuntar al Rey.»

Juan de Aragón.

EN CADIZ

## UN MOTIN A BORDO

CADIZ 18. Hoy ha llegado el pailebot ruso *Ekonon*.

Después de hechas las naturales operaciones de un barco que llega, el capitán salió a un boté, dirigiéndose a tierra. Los marineros, para celebrar, sin duda, el arribo a España, comenzaron a beber hasta el punto que la mayor parte de ellos quedaron borrachos.

En tal estado, y faltando a bordo el capitán, los marineros empezaron a reñir con los pilotos, con los que tenían resentimientos antiguos.

Los marineros agredieron a los pilotos, los cuales procuraron defenderse sobre cubierta con cuantas armas pudieron tener a mano.

De la lucha resultó herido gravemente en la cabeza uno de los pilotos.

Esto no obstante siguió luchando contra la marinería, ayudado por sus compañeros, logrando acorralar a los borrachos amotinados.

Comprendiendo que la situación era crítica y que los amotinados podrían hacerse dueños del buque, los pilotos pusieron una bandera en señal de auxilio.

El capitán que, como ya queda dicho, se hallaba en tierra y que en aquellos momentos se encontraba en el muelle, vio la señal de auxilio y rápidamente se dirigió a bordo del *Ekonon*.

Cuando llegó al costado de su buque, rápidamente comenzó a subir por la escala que pendía al costado.

Los amotinados, para impedir que el capitán subiese a bordo, descolgaron la escala, lo cual hizo caer al mar al capitán.

Rápidamente acudió a socorrerle un bote-ro que se hallaba próximo con su lancha. El capitán, que no había sufrido daño alguno, se dirigió a tierra para poner en conocimiento de las autoridades lo que ocurría a bordo de su barco.

En varias lanchas se trasladaron las autoridades marítimas al *Ekonon*, acompañadas del consul ruso y de fuerza.

Ya en el barco, consiguieron dominar la insurrección, haciendo después que los heridos, pues resultaron varios, fuesen trasladados al Hospital.

Los restantes marineros que habían tomado parte en la sublevación fueron desembarcados, y entre la fuerza pública, conducidos a la cárcel.

## REYES Y PRINCIPES

POR TELEGRAMA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)  
GIBRALTAR 17. Hoy a mediodía ha fundado en este puerto el yate *Victoria and Albert*, que conduce a la Reina Alejandra de Inglaterra.

A las cuatro de la tarde bajó la Soberana a tierra, dirigiéndose al palacio del gobernador, general White, entre las aclamaciones de la muchedumbre.

BERLIN 18. Según comunican desde Seúl, el Emperador de Corea ha enviado a su ministro en Berlín una carta autógrafa, acompañada de una hermosa alhaja llena de piedras preciosas, con objeto de que entregue ambas cosas al Kronprinz, como regalo de boda.

PARIS 18. Desde Atenas comunican, que en los Circuitos políticos producen cierta inquietud los manejos de determinados subditos italianos en Creta, donde pueden disminuir la autoridad del Príncipe Jorge.

PARIS 18. Desde Viena comunican que, con motivo de ser el cumpleaños del conde Goluchowsky, ministro de Negocios Extranjeros, el Emperador Francisco José ha estado a visitarle en su domicilio.

PARIS 18. Un despacho de Viena da noticias del regalo de boda que el Emperador Francisco José hará al Kronprinz.

Consistirá en un magnífico carruaje, tirado por cuatro caballos blancos.

Estos tendrán preciosos arneses de gran valor, recamados de plata.

## LOS NAUFRAGOS DEL 'ALICIA'

CADIZ 18. Procedentes de Nueva York, han llegado en el transatlántico *Manuel Ceballos* los naufragos del vapor *Alicia*, de la matrícula de Bilbao.

Son los naufragos los maquinistas Antonio Rodríguez y Antonio Elquerabal, el agregado Lorenzo Abaros, el contramaestre Gregorio Amagasti, y los marineros Manuel Aberaturi, Emilio Alfonso, Juan Fontela, Manuel Undabarrena, Teodoro Camarero, Tomás Echegaray, Benito García, Andrés Argandoña, Juan Relatos y Víctor Ira.

Mañana saldrán para Bilbao. El *Alicia* embarrancó en las costas de la Florida, en la noche del 20 de abril, perdiéndose el buque y salvándose los tripulantes.

No iban pasajeros en el vapor naufrago. Los naufragos fueron llevados a Cayo Hueso en un balandero pesador.

El capitán y otros marineros se quedaron allí para salvar la carga.

## DE LONDRES

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)  
LONDRES 17. Todos los periódicos de la capital publican informaciones y noticias respecto a la ocupación de Haschen por los alemanes.

A pesar de que oficialmente el Gobierno alemán ha desmentido la noticia, los periódicos insisten en ella, diciendo que 300 soldados alemanes desembarcaron el día 13 en Haschen e izaron inmediatamente el pabellón nacional, saludándole con las salvas de Ordenanza.

LONDRES 18. Desde Nueva York telegrafican que los yates que forman parte en la carrera de estas embarcaciones partieron ayer a las doce.

LONDRES 18. Parece seguro que el Gobierno inglés, con el fin de mejorar aún más el puerto de Gibraltar, haciéndolo capaz para un número mayor de barcos del que puede abrigar actualmente, hará construir en breve un nuevo y magnífico muelle.

## DESDE BERLÍN

### EL CUMPLEAÑOS DE DON ALFONSO

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

BERLIN 17. En el expresos de París han salido para Meckdeburgo el embajador de España y los secretarios de la Embajada señores Dubose y Loygorry.

Asistirán en Meckdeburgo al banquete con que los jefes y oficiales del regimiento de la Guardia Imperial, allí de guarnición, conmemoran el cumpleaños del Rey de España.

Don Alfonso es coronel honorario del regimiento de Meckdeburgo, y la oficialidad y jefes de esta tienen costumbre todos los años de festejar el aniversario de nuestro Monarca con una comida a la que es invitado el alto personal de la Embajada de España.

Durante el banquete dirigrán un telegrama de felicitación a Don Alfonso.

## MARRUECOS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

PARIS 18. Según comunican desde Tánger, la misión inglesa que va a Fez saldrá de aquel punto el día 20 de este mes.

PARIS 18. La *Gaceta de Colonia* dice, que el Gobierno marroquí rechaza todas las proposiciones francesas por conceptuarlas incompatibles con las convenciones internacionales.

Des mil soldados moros serán destinados a la protección de la frontera, los cuales recibirán instrucción por oficiales franceses.

## DE REGRESO DE CUBA

### Hablando con Sánchez de Toga.

CADIZ 18. A bordo del transatlántico *Manuel Calvo*, fundado esta tarde en el puerto, han regresado de Cuba el ex ministro conservador, Sr. Sánchez de Toga y su hijo político, el marqués de Lema.

Ambos han sido visitadísimo en el hotel de Francia, donde se hospedaban.

El Sr. Sánchez de Toga habla con varias personalidades gaditanas acerca de las cuestiones políticas de actualidad, mostrándose muy expansivo.

Estuvo muy irónico contra Villaverde y su Gobierno, diciendo que este tiene los días más contados que las hojas de los árboles cuando llega Oloño.

Lamentóse amargamente de que no hubiese prosperado el plan de construcciones navales que redactó siendo ministro de Marina y que sigue considerando necesario para la vida y prosperidad de España.

Declaró que el Gobierno se encuentra en una situación verdaderamente crítica, de la cual no se ve la solución.

Los liberales están imposibilitados de ocupar el Poder mientras no lleguen a una unión definitiva de sus fuerzas y no arrojen lejos de sí una fracción que constituye una lepra, que es necesario extirpar. Además, es seguro que ellos mismos tampoco se determinarían a aceptarlo, pues saben que si lo hicieran, caerían antes de fin de año.

Manifestó que S. M. quiso que el Sr. Maura se encargara de nuevo del Gobierno, a lo cual el Sr. Maura se negó, por entender que carecía de fuerza moral ante la opinión, desde el momento en que ésta creía erróneamente que la Corona le restaba su confianza.

Hizo un gran elogio del Sr. Maura y de su obra regeneradora, diciendo que España necesita que esa obra continúe. Desgraciadamente, cree que esto ahora es imposible, pues Maura no quiere aceptar el poder en las circunstancias actuales. Únicamente se determinaría a hacerlo si con la designación de presidente se le otorgara el decreto de disolución de Cortes, y esto no es posible, porque sería un disparate aconsejar a S. M. que lo firmase.

Maura es indudable que es hoy día el hombre político que cuenta en la Cámara con más mayoría; pero hay que tener en cuenta que ésta la forman personas humanas y que el ex jefe del Gobierno conservador no puede ahora dar prebendas.

Le pregunté qué pensaba de la formación de un Gabinete presidido por el Sr. Dato, y por toda contestación se limitó a preguntar a su vez cómo y con quién podría constituirlo.

Después pasó a examinar rápidamente los proyectos del Gobierno, censurando los planes financieros de Villa Verde, con los cuales sólo están conformes los Sindicatos franceses.

De conseguirse la nivelación de los francos, cree el Sr. Sánchez de Toga que se mataría la exportación española.

## VIAJE A PARÍS

### REBAJA DE PRECIOS

#### COMPANÍA DEL MEDIODÍA

El director de los ferrocarriles de Mediodía nos escribe la siguiente carta:

«Tengo el gusto de participar a usted, en contestación a su atenta carta fecha 10 del actual, que deseando esta Compañía promover la concurrencia a París, con motivo de las fiestas que habrán de celebrarse en honor de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, no tiene inconveniente en que sus estaciones de Alicante, Murcia, Cartagena, Albacete, Ciudad Real, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva expandan billetes de ida y vuelta, de primera y segunda clases, para proseguir el viaje desde Madrid en el tren especial, y con las condiciones que organiza la Compañía del Norte.

La expedición de estos billetes se hará mediante presentación de una tarjeta de identidad, expedida por esta Empresa, y los viajeros, a su regreso de París, deberán hacer timbrar los billetes por la estación de Irún, al efecto de su validez desde Madrid al destino.

Los precios de los billetes, desde las estaciones mencionadas a la de Madrid y regreso, serán los siguientes:

	1.ª clase.	2.ª clase.
Alicante.....	58,00	41,10
Murcia.....	58,70	41,60
Cartagena.....	67,00	47,45
Albacete.....	35,60	25,20
Ciudad Real.....	22,05	15,15
Córdoba.....	56,50	39,50
Sevilla.....	73,50	51,50
Huelva.....	88,55	62,35
Badajoz.....	65,10	44,60

La expedición se efectuará en la fecha que concuerde con la continuación desde Madrid en el tren especial que organice la Compañía del Norte.

El regreso desde Madrid deberá efectuarse en el mismo día ó por todo el siguiente de la llegada de París.

Se concederá a cada viajero el transporte gratuito de 15 kilogramos de equipaje facturado, sobre el que lleven a mano.

De usted atento s. s. q. b. s. m.—El Director de la Compañía, V. Suss.»

#### COMPANÍA DEL NORTE

La Compañía del Norte concede a los viajeros que tomen el tren en Venta de Baños y que procedan de Oviedo, Lugo, Coruña ó León, una rebaja de cincuenta por ciento.

La misma reducción hace para los viajeros que vayan de Zaragoza a Miranda.

Los viajeros del Norte deberán presentar su *carte* en los despachos de billetes.

A los del Mediodía les enviaremos hoy mismo sus tarjetas de identidad.

te he dado a tí. Me parece que esta niña me pagaría mis beneficios de otra manera que tú.»

Estas palabras, pronunciadas por El Maestro con voz muy dulce, emocionaron a La Dama Rubia más esta vez que todo lo que su protector había dicho hasta entonces.

Con todo, no replicó una palabra. A propósito de su hija, tenía proyectos que no quería comprometer contrariando al señor Donadieu.

Un momento, El Maestro había creído que obtendría satisfacción hablando de su hija a Blanca.

—Entonces está decidido—repuso el señor Donadieu.—Te sublevaras contra mis voluntades... ¿No quieres seguir mis consejos?

—No.

—¡Loca!

—Lo que me pedís es imposible.

—¿Cómo te engañas!

—La partida no está perdida. Cuanto más reflexiono más me digo que puedo vencer todavía. La vizcondesa de Gergigny, sus amigos, Alberico, me acusarán... sea... No podrán presentar ninguna prueba contra mí.

—¿Quién sabe?

—Ninguna.

Blanca se decía que la única prueba que había contra ella, convincente, era aquella carta que había escrito para informar al vizconde de la traición de su mujer, aquella carta por la cual le había hecho saber que si quería molestarle en verlo encontraría a la vizcondesa, en su misma casa, con Alberico Mesnars.

Ahora bien, aquella carta estaba en poder de Nicolás Fauverot, que seguramente no se desharía de ella.

Sin embargo, en aquel momento, Blanca tuvo miedo.

Se había dicho, de pronto:

—Si mis enemigos, el señor de Orgeval... en nombre de la vizcondesa, compraba esa carta a mi hermano...?

Pero se tranquilizó casi en seguida.

—¡Bah!—pensó.—¿Cómo sabrán que mi hermano posee esa carta? Y, a pesar de todo, tuvo miedo de nuevo.

—Y si Nicolás fuera a ofrecer a mis enemigos el venderles a buen precio aquel documento—se dijo.

Entonces, espantada, pensó:

—He sido imprudente... Verdad es que yo no podía prever lo que pasa... Hubiera debido entregar a mi hermano en seguida la suma que pedía. Hubiera debido recobrar aquella pieza tan comprometedora para mí, a cualquier precio que fuese. Pero bien, todavía no es demasiado tarde. Tendré esa carta... me es precisa. Estará en mis manos esta misma noche, si es posible.

—¿Quién sabe?—replicó Blanca.  
El Maestro sonrió.  
—En verdad—dijo—que me asombras.  
—¿Por qué?  
—¿Cómo podrás guardar en adelante la menor esperanza de éxito, dado lo que ocurre?

—Guarda una, sin embargo.  
—¿Cuál?

Blanca se levantó y, feroz, dijo:  
—¿Haréis entrega de esa carta a la señora de Gergigny?

—Sí, por cierto... a menos que no te decidas a expiar tu crimen, haciendo confesiones completas.

—No contéis con eso. No haré esas confesiones.  
—¿Tu resolución a este propósito está tomada?

EN HONOR DE SCHILLER

Fiesta Estudiantil

(DE NUESTRO REDACTOR EN BERLÍN)

Solemnemente y grandiosamente se celebró la fiesta estudiantil en la Universidad de Berlín...

juventud, de entusiasmo por las patrias grandezas alemanas, presidida en su doble calidad de Príncipe y estudiante...

José Juan Gadenas.

CONTRA LA LEY DE ALCOHOL

JUMILLA 17. Se reciben multitud de adhesiones al mitin que se celebrará el día 21 del corriente...

NUEVA SOCIEDAD

Contra el ganado híbrido.

Así se titula la constituida en esta corte bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Enrique Alendalazalar.

Esta Sociedad se propone llevar el conocimiento a los poderes públicos y a los labradores españoles...

Para la realización de tales propósitos, la Sociedad solicitará la protección de las altas personalidades encargadas de la gobernación del Estado...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que ha acogido en sus columnas los artículos del Sr. Alendalazalar con mucho gusto...

EN HONOR DE UN GENERAL

CANGAS DE ONIS 17. Ha llegado á Covadonga, para visitar el Santuario, el capitán general de la región, Sr. Jiménez Castellanos...

Lo acompañan su ayudante, el gobernador militar de la provincia y el comandante de la benemerita.

Noticioso este Ayuntamiento de la llegada del Sr. Jiménez Castellanos, envió á saludarle una Comisión presidida por el alcalde.

Este invitó á la comitiva á tomar café en las Casas Consistoriales, invitación que fué aceptada.

A las dos de la tarde entraba en Cangas el capitán general con sus acompañantes, de regreso del Santuario.

A la puerta del Ayuntamiento les esperaba el alcalde y demás autoridades que los acompañaron en su visita á las distintas dependencias del magnífico edificio...

Poco después salieron, despidiéndose afectivamente el general, que emprendió el regreso á Oviedo, acompañado hasta Arriondo de una Comisión del Ayuntamiento.

DE GRACIA Y JUSTICIA

DECRETO IMPORTANTE

El Sr. Ugarte ha puesto hoy á la firma del Rey el decreto resolviendo las peticiones de los aspirantes á la Judicatura aprobados sin plaza.

La parte dispositiva del decreto dice así: «Artículo 1.º Se declara constituido definitivamente el Cuerpo de aspirantes á la Judicatura. Estos ocuparán por el orden de clasificación...

Art. 2.º La provisión de los Juzgados municipales para el próximo biennio se atenderá á las reglas establecidas por la citada ley orgánica...

Art. 3.º Los opositores menores de veintidós años, comprendidos entre los cien propuestos, con arreglo á la convocatoria publicada en 28 de octubre último...

Art. 4.º Serán incluidos en el Cuerpo de aspirantes, tantos opositores aprobados como menores de veintidós años hayan de ser excluidos...

Art. 5.º Interín no les corresponde ingresar en la carrera judicial, los menores de veintidós años, como los demás aspirantes, quedan sometidos á las prácticas legales...

Art. 6.º Se convocará á oposiciones cuando de las necesidades del servicio lo exijan y siempre por lo menos cada dos años.

En las sucesivas convocatorias no podrán actuar en los ejercicios de oposición quienes no reúnan las condiciones exigidas por el art. 83 de la referida Ley orgánica.

Art. 7.º El ministro de Gracia y Justicia dictará las disposiciones que estime convenientes para el mejor y más exacto cumplimiento del presente decreto.

Acompaña al decreto una razonada y bien escrita exposición de motivos, que mañana publicará la Gaceta.

DE ARTE

LA EXPOSICION ZURBARAN

Un aplauso á los organizadores de la Exposición de los cuadros de Zurbarán por su hermosa idea. Ya es tiempo de que nuestro público se vaya acostumbrando á esta clase de exposiciones...

La primera deficiencia de la Exposición es la escasez de obras presentadas; quizás por haber comenzado tarde á organizarla.

El alma del artista extremeño está en sus cuadros; á través del severo misticismo que domina en ellos, se ve un alma sutil y una delicadeza de expresión que han construido la fama del gran Zurbarán.

Santa Catalina, propiedad de la Infanta Isabel, es uno de los mejores lienzos de la Exposición; tiene en su cara aquella figura un candor y una vida que sugestionan á quien la contempla.

Cristo en la columna es otro cuadro de los que parecen un alarde de verdad en la expresión.

Un escritor de la orden de la Merced, propiedad del Sr. Prado Palacio, es un cuadro de hermosísima concepción; tiene una fuerza tan expresiva en aquella cara de éxtasis místico que entristece é impresiona.

En este cuadro, como en la mayoría de los que componen la Exposición Zurbarán, se observa que unas manos criminales han restaurado lo que se debe respetar, aunque la pátina del tiempo se coma el color, y desdibuje la figura; las criminales restauraciones y el baruliz acharolado que convierten los cuadros en espejos, son dos lunares de

mucha importancia artística que se destacan en la Exposición.

Han desfilado ante los cuadros de Zurbarán todos los pintores que hay en Madrid y los extranjeros que de paso ó definitivamente aquí se encuentran; pero el público, el montón anónimo de personas que, atraídas por las noticias de los periódicos han entrado en la Exposición, no se ha detenido ante los cuadros; he observado tres tardes al público pasar rápidamente ante Zurbarán y detenerse mucho tiempo en la sala de Madrazo...

A Fernández-Arias.

UNA ACLARACION

Como al relatar la frágica muerte de un hijo de la aplaudida tripleña Juana Manso, parecía desprenderse que se trataba de un envenenamiento, hemos de hacer constar, que ahora que ya se ha hecho la autopsia en el cuerpo del desgraciado niño, se ha comprobado que no hubo tal cosa.

El niño murió, según han dictaminado los facultativos, de una fuerte congestión, sin que para tan rápido desenlace de una vida, coincidieran otros daños que los naturales de la enfermedad.

Al hacer esta aclaración enviamos nuestro más sentido pésame á la aplaudida triple, deseándole cristiana resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

OCASION

ahora la tienen las señoras para hacer sus compras. La Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la iglesia de San Sebastián, ha comprado un saldo que realiza á precios inverosímiles.

VIAJE DE UN MINISTRO

COBIÁN EN CANARIAS

LAS PALMAS 17. En el palacio de la Audiencia se ha celebrado la recepción oficial con motivo del cumpleaños de S. M. El ministro recibió en Corte, cosa jamás vista aquí.

El espectáculo ha resultado verdaderamente grandioso. Todos los elementos civiles, militares y eclesiásticos y nutrida representación de las clases populares desfilaron ante el Sr. Cobián.

Entre tanto, la muchedumbre situada en la plaza, debajo de los balcones del edificio, no cesaba de dar vivas y aplausos.

El Casino Literario ha dado un banquete en honor de los periodistas madrileños.

Después se verificó á bordo del Numancia una espléndida fiesta, á la cual asistieron miles de personas.

Las PALMAS 18. La recepción en la Numancia ha sido brillantísima. A ella asistieron todas las notabilidades de la ciudad.

Cuantas señoras concurrieron fueron obsequiadas con lazos de los colores nacionales, que llevaban una inscripción con el nombre y lema del barco.

La población se halla entusiasmada.

LAS AGUAS EN SEVILLA

SEVILLA 18. Los abusos de la Compañía inglesa que abastece de agua á la población, llegan á su colmo.

Resultan inútiles las excitaciones que hace la Prensa local á las autoridades, y las lamentaciones del vecindario.

Algunas casas sólo reciben agua durante dos horas.

Otras carecen de ella en absoluto, como ha sucedido en la fábrica de corcho del señor Mauri, cuyos obreros, no pudiendo trabajar por esta causa, fueron en grupo al Ayuntamiento, llevando un cartel donde en letras negras se explicaba la causa de la parada.

Las autoridades siguen prometiendo solucionar el asunto.

El ingeniero de la Empresa conferenció con el gobernador, prometiéndole activar los trabajos que se hacen en los nuevos manantiales.

Las visitas que han hecho algunos técnicos á los depósitos prueban que la Empresa comercia con las aguas careciendo de ellas, y enajenando, por lo tanto, al público.

Este asunto agota su paciencia, y se teme un grave conflicto.

Torneo Nacional de Esgrima.

La Sociedad de Esgrima anuncia á los esgrimidores aficionados residentes en España, que con arreglo á las bases hace pocos días publicadas y al Reglamento de Torneos de esta Sociedad, que el lunes, 29 de mayo, se elegirá en votación secreta los Jurados por los tiradores inscritos...

El viernes, 2 de junio, se celebrarán las pruebas de florete (Campeonato individual de España).

El sábado 3, las pruebas de espada (idem ídem).

El domingo 4, las pruebas de sable (idem ídem).

El lunes 5, la lucha de representaciones de aficionados de las Salas españolas á florete. (Copa de honor de S. M. el Rey).

El martes 6, la lucha de representaciones de aficionados de las Salas de España á sable. (Copa de honor de S. A. R. el Infante Don Carlos).

El sábado 10, se celebrará el asalto de honor anual de esta Sociedad y la entrega de los premios.

Las pruebas se celebrarán en el Salón de Actos del Círculo Democrático.

Las inscripciones deben solicitarse por carta en la Secretaría de la Sociedad (Mayor, 6, principal).

DE TOROS

Bombita, Machaquito y Tortero.

El empresario de la Plaza de Toros madrileña se ha convencido de que Bombita es absolutamente necesario en nuestra Plaza —es decir, en la suya— y le ha contratado.

Para el abono? No; para el abono del año que viene y dos extraordinarias en el actual mes.

Menos de una piedra, y ya tenemos al niño de las sonrisas en la corte.

Según se dice, la primera salida de Bombita se efectuará el jueves 25, alternando con Machaquito; fecha que echa por tierra otra combinación que verá el curioso lector en líneas más abajo.

La determinación de Niembro nos parece, aunque tardía, oportuna, pues no andamos tan sobrados de buenos toreros para que se pueda pasar sin uno de los que mejor puesto ocupan actualmente.

Y como para entonces es de creer que Machaquito se encuentre casi bien de su herida, la fiesta taurina comenzará á sacudir el sopor en que se halla.

Machaquito tiene aún abierta la herida de la mano, siendo casi seguro que para la indicada fecha pueda torear.

El matador, según dicen, lamenta no haber podido torear aún en Madrid, y especialmente en la corrida de Beneficencia, donde eran aquellos, hubiera alcanzado muchas palmas el valiente diestro.

La herida marcha camino de su completa curación, pero le molesta á Rafael lo bastante aún por no poder abrir y cerrar la mano. Esperemos, pues, al día 25, y pasemos á otra cosa.

Esta es el beneficio del Tortero. Todo lo tiene arreglado este diestro para que su despedida se verifique el referido jueves 25.

Con sin igual interés se le han ofrecido casi todos los matadores de alternativa.

Los toros serán nueve, ocho de ellos estoqueados por aquellos diestros á quienes les toque en suerte, y el último por Enrique Santos (Tortero).

A este último toro le banderillearán Quinto y Fuentes.

Seguramente el público responderá á tan sugestivo cartel, correspondiendo así al no de desistiendo demostrado por los toreros que han acudido al socorro de su compañero, al que, por otra parte, deben gratitud por lo mucho que ha trabajado para conseguir la celebración de corridas en domingo.

Bien se merece este beneficio el Tortero, y un caluroso aplauso los que en la corrida tomen parte, y como, ya queda dicho anteriormente, la fecha en que él pensaba darla coincide con otros proyectos del empresario, deseamos que el asunto se resuelva favorablemente por ambos lados.

HUELGA DE PESCADORES

Vuelta al trabajo.

Vigo 17. En la madrugada de ayer salieron al mar dos tramerías, cogiendo gran cantidad de sardina.

Por la tarde volvieron á salir, trayendo también abundante pesca, que fué desembarcada sin incidentes.

La Unión de Fabricantes de Conservas ha celebrado Junta general, acordando fundar una nueva Sociedad para garantizar la existencia de primeras materias para su industria.

El capital de 250.000 pesetas con que se funda, ha sido suscrito casi en su totalidad. Muchos pescadores desean ya volver á la mar.

La huelga se ve que tiene poca vida.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

A VLADIVOSTOK

Paris 18. Desde Petersburgo comunican que se ha confirmado la marcha de los japoneses sobre Vladivostok.

LA CUARTA ESCUADRA

Paris 18. Desde San Petersburgo comunican que Birilief ha dictado una orden del día participando á los comandantes de los barcos de la cuarta escuadra que deben estar dispuestos para partir con rumbo al Extremo Oriente para el día 14 del próximo mes de junio.

UNA OPINION

Desde Tien-Tsin dicen que el agregado militar de una potencia neutra ha hecho manifestaciones respecto al lamentable estado de la Caballería japonesa.

Según el referido militar, los hombres y caballos del Ejército japonés parecen aniquilados y poco susceptibles para un servicio útil.

EL EX CAPITÁN BOUGOUIN

Desde Tokio comunican que sigue el proceso contra el ex capitán francés Bougouin, acusado del delito de espionaje.

El sumario se lleva en el mayor secreto. Como la salud del ex capitán es bastante delicada, el ministro de Francia en el Japón ha pedido que le sea duplicado en lo posible el régimen de la prisión.

AVANCE DE LAS TROPAS

Las tropas rusas que se hallaban al Norte de Corea han avanzado más al Sur y se encuentran en la actualidad en Kioukonshí.

LA INDEPENDENCIA DE RODJESTVENSKY

Paris 18. Desde Saigon dicen que el almirante francés Jouquieres ha regresado á bordo del Guichen.

Según informes recogidos sobre la escuadra rusa y el almirante Rodjestsvenky, éste ha mostrado constante desdén á las polémicas sobre la neutralidad.

Ha obrado como si pudiera tener completa independencia y ha declarado que opera según juzga prudente y sin preocuparse de las indicaciones y observaciones que le han sido hechas sobre su plan.

CAPTURA DE BARCOS

Paris 18. Noticias que se reciben de Tokio dicen que un vapor inglés y otro francés han sido capturados al Sur de Corea y en la isla de los Pescadores.

LA FLOTA JAPONESA

La flota japonesa se halla en la actualidad cruzando á lo largo de la isla Formosa.

Según parece, tiene la orden de atacar á la flota rusa tan pronto se presente á su vista.

NOTICIAS MARITIMAS

Paris 18. De San Petersburgo comunican que Birilief será nombrado bien pronto comandante en jefe de las fuerzas navales del Extremo Oriente.

La cuarta escuadra rusa que partirá á mediados del mes próximo, irá mandada por el almirante Veisilaya.

En los círculos navales se cree que el encuentro entre las escuadras rusa y japonesa se efectuará dentro de ocho días.

NOTICIA SENCIONAL

RODJESTVENSKY ENFERMO?

Paris 18. L'Echo publica un despacho de Petersburgo que ha causado gran sensación.

En él se dice que el almirante de la flota del Báltico, Rodjestsvenky, ha telegrafiado al Almirantazgo que se encuentra gravemente enfermo.

Rodjestsvenky, según estas noticias, ruega al ministro de Marina que mande á Vladivostok otro almirante para reemplazarle.

DES-PACHO OFICIAL DE SAIGON

Paris 18.

En el telegrama que dice L'Echo—ha dirigido á Petersburgo el almirante ruso, figuran las siguientes palabras:

«Yo me encuentro tan enfermo y postrado, que apenas si, con grandes esfuerzos, puedo dar la vuelta á mi barco.

rida, la fiesta taurina comenzará á sacudir el sopor en que se halla.

Machaquito tiene aún abierta la herida de la mano, siendo casi seguro que para la indicada fecha pueda torear.

El matador, según dicen, lamenta no haber podido torear aún en Madrid, y especialmente en la corrida de Beneficencia, donde eran aquellos, hubiera alcanzado muchas palmas el valiente diestro.

La herida marcha camino de su completa curación, pero le molesta á Rafael lo bastante aún por no poder abrir y cerrar la mano. Esperemos, pues, al día 25, y pasemos á otra cosa.

Esta es el beneficio del Tortero. Todo lo tiene arreglado este diestro para que su despedida se verifique el referido jueves 25.

Con sin igual interés se le han ofrecido casi todos los matadores de alternativa.

Los toros serán nueve, ocho de ellos estoqueados por aquellos diestros á quienes les toque en suerte, y el último por Enrique Santos (Tortero).

A este último toro le banderillearán Quinto y Fuentes.

Seguramente el público responderá á tan sugestivo cartel, correspondiendo así al no de desistiendo demostrado por los toreros que han acudido al socorro de su compañero, al que, por otra parte, deben gratitud por lo mucho que ha trabajado para conseguir la celebración de corridas en domingo.

Bien se merece este beneficio el Tortero, y un caluroso aplauso los que en la corrida tomen parte, y como, ya queda dicho anteriormente, la fecha en que él pensaba darla coincide con otros proyectos del empresario, deseamos que el asunto se resuelva favorablemente por ambos lados.

HUELGA DE PESCADORES

Vuelta al trabajo.

Vigo 17. En la madrugada de ayer salieron al mar dos tramerías, cogiendo gran cantidad de sardina.

Por la tarde volvieron á salir, trayendo también abundante pesca, que fué desembarcada sin incidentes.

La Unión de Fabricantes de Conservas ha celebrado Junta general, acordando fundar una nueva Sociedad para garantizar la existencia de primeras materias para su industria.

El capital de 250.000 pesetas con que se funda, ha sido suscrito casi en su totalidad. Muchos pescadores desean ya volver á la mar.

La huelga se ve que tiene poca vida.

INFORMACION TELEGRAFICA

En cambio, todos los tripulantes se encuentran en perfecto estado de salud.

Concluye Rodjestsvenky su telegrama afirmando que teme un ataque de parálisis general que le imposibilita el todo.

La información de L'Echo agrega que, en vista de estas noticias, el Almirantazgo ruso ha ordenado al almirante Birilief que se dirija inmediatamente á Vladivostok y en dicho puerto aguardar á la escuadra á fin de tomar el mando de la misma si Rodjestsvenky no se ha mejorado.

Parece que Negobotoff, actual jefe de división y segundo de Rodjestsvenky, será el encargado de conducir la flota á Vladivostok.

En este puerto, Birilief reorganizará y llevará á bordo todo el antiguo Estado Mayor de Skirlioff, el almirante que mandó, frente á Kamimura, la escuadra de cruceros que sostuvo la batalla en que fué echado á pique el Rurik.

El Almirantazgo espera que Rodjestsvenky, sacando fuerzas de su voluntad indomable, podrá sobrepasar á su enfermedad y guiar la escuadra hasta Vladivostok, primera y más difícil parte de la presente lucha naval.

En el despacho que el almirante ruso ha mandado á Petersburgo—siempre según la afirmación de L'Echo—aseguraba que tanto él como su segundo Negobotoff, esperaban estar en Vladivostok á primeros de Junio, creyendo que, para arribar á este puerto, no necesitarían librar combate con la flota de Togo.

Estos despachos han causado en París, al ser conocidos, sensación extraordinaria.

Los periódicos dicen que, de confirmarse la enfermedad de Rodjestsvenky, Rusia tendría perdidas la mitad de las probabilidades que aún la restan de salir victoriosa.

Agregan que el almirante ruso ha dado pruebas, conduciendo á los mares asiáticos á su enorme y heterogénea flota, de grandes talentos militares.

Por eso creen que si, el día del choque supremo, no puede dirigir el combate, éste se resolverá en un completo desastre para los rusos.

DES-PACHO DE RODJESTVENSKY.— HACIA EL NORTE

Paris 18. Un telegrama de Petersburgo anuncia que en el Almirantazgo se han recibido despachos de Rodjestsvenky, en los que éste afirma no haberse hecho culpable de infracciones de la neutralidad francesa.

En los círculos oficiales y militares rusos, este telegrama de Rodjestsvenky se considera como una prueba de que el jefe de la escuadra del Báltico no se detiene en las bahías de la Cochinchina, y continúa con decisión su avance hacia el Norte.

Refuerza esta creencia un telegrama de Hong-Kong, que anuncia que 50 navios de la flota rusa se preparaban el pasado domingo á abandonar la bahía de Hon-Khoo.

LA INTENCIÓN DE TOGO

Paris 18. Continúa el misterio en lo que se refiere á los movimientos de los barcos japoneses.

Estos parecen buques fantasmas, pues ningún vapor mercante ni juncos chinos, de los que cruzan los mares en que se supone que aquellos navegan, ha podido ver desde hace muchos días crucero ni torpedero alguno perteneciente á la flota japonesa.

El plan de Togo sigue en el misterio. Parece, sin embargo, según afirma un despacho de Amoy recibido esta mañana, que tiene la intención de aguardar á la escuadra rusa al Sur de la isla de Formosa, y á la vista de ésta, contando siempre con el fortificado puerto de Kelung, como punto de apoyo, presentaría combate.

DES-PACHO OFICIAL DE SAIGON

Paris 18.

En el telegrama que dice L'Echo—ha dirigido á Petersburgo el almirante ruso, figuran las siguientes palabras:

«Yo me encuentro tan enfermo y postrado, que apenas si, con grandes esfuerzos, puedo dar la vuelta á mi barco.

«El señor de Gergny debió cerrar su puerta al poeta, en aquella época, y desde entonces la vizcondesa vivió casi encerrada en su hotel del Parc-Monceau.

Todos los que entonces vivieron en el mundo parisiense recuerdan esto hecho.

«Ahora bien; un día, ó por mejor decir una noche, el señor de Gergny sorprendió á su mujer medio desnuda, en su habitación, con su amigo de la infancia, al que todo el mundo le había dado como amante. Aquel hombre apenas si estaba vestido.

«El infraganti delito estaba suficientemente comprobado.

«El vizconde no podía dudar de que su mujer era la querida del poeta.

«Se batieron... y ya sabéis el resto.

«Ahora, Alberico Mesnars, poeta y, por consiguiente hombre de imaginación,—por salvar á una mujer á quien sin duda ama todavía, y que, si su marido obtenía el divorcio contra ella, se encontraría radicalmente sin recursos,—ha inventado una fábula de la que yo soy la heroína.»

«Notad que este hecho se ha producido después de un encuentro que se ha efectuado entre los dos amantes, en el pueblo donde ha transcurrido su infancia.

«Allí se han concertado y han construido en colaboración esta novela. Debo confesar que la fábula está bien imaginada.

«Partez, es fácil de entrever el juego del poeta... ¿Qué suma le habrán entregado por la novela que ha hecho?

«Añadid que Alberico Mesnars ha vivido en mi intimidad, que ha sabido que el señor de Gergny ha sido mi amante, y que se ha dicho: He ahí el personaje que me conviene. A ella acusaré para salvar á la otra.

«En verdad, toda esta novela, en apariencia bien maquinada, y que seduce al principio, es insensata, necia, pueril y no puede vencer á nadie.

«He ahí, Maestro, lo que yo diré en mi defensa... y tendré á todo el mundo de mi parte.

«He ahí por qué, á pesar de todo, yo no desespéro todavía; he ahí por qué estoy decidida á luchar hasta el fin.

«Me imagino que no me acusaréis de falta

toriales francesas el día 8, permanecieron dando bordadas hasta el día 14, en que se elevaron con rumbo al Este.

El mismo telegrama dice que el comandante del buque hospital ruso 'Oral' se encuentra en Shanghai, y que el almirante Fouquieres trae de su inspección en las costas de Annam una impresión favorable, sobre el modo que tienen los rusos de respetar la neutralidad francesa.

Blasco.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado esta mañana en Palacio se adelantó una hora con objeto de que S. M. pudiera asistir a la inauguración del Aéreo Club y presenciar la ascensión de los cuatro globos.

El Sr. Villaverde en su discurso se ocupó de las cuestiones ministeriales parciales, ya resueltas, en Lisboa y Londres, y al referirse a los sucesos interiores, trató preferentemente de la crisis agraria en Andalucía, haciendo constar que el Gobierno ha hecho cuanto ha estado de su parte a fin de remediarla, y seguirá haciendo cuanto de él dependa, secundando o tomando cualquier iniciativa en ese sentido, una vez que el Parlamento remane sus tareas.

Después sometieron decretos a la firma de S. M. los siguientes ministros: El de la Gobernación uno sobre adquisición de caballos y monturas con destino a las fuerzas de Seguridad.

De Gracia y Justicia: Declarando constituido el Cuerpo de aspirantes a la judicatura de primera instancia y de las formalidades de subasta las obras de renovación del piso de los locales destinados a Registro de actos de última voluntad.

Commutando por la igual tiempo de extrañamiento el resto de la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal que le queda por cumplir a Francisco Ripoll Serra.

El general Martiñequi llevó estos otros: Concediendo al intendente de división en situación de reserva, D. Manuel García B-navente, la gran cruz blanca del Mérito militar.

Idem merced de hábito de la Orden de Santiago, a D. Apolinario Flores de Losada y Suárez de Deza.

Comprobando para el mando del regimiento de Caballería de cazadores de Toluán al coronel D. Arturo Fernández Arias, y para el del 7.º depósito de reserva al de igual empleo D. Luis Rodríguez Villamil.

Idem para el mando del regimiento de Infantería de Alcantara a D. Emilio Perera Abreu, y para el de la primera media brigada de la tercera brigada de cazadores a don Juan Ciriol.

Concediendo a dos comandantes, ocho capitanes, doce primeros tenientes y un segundo de los Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que guarnecen la tercera región, cruces de segunda y primera clase del Mérito militar, con distintivo blanco, en consideración a los servicios que prestaron con motivo de la excursión regia a aquella región.

SEÑORAS

Se han recibido preciosos y económicos modelos en la Villa de Madrid, Atocha, 67.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo. — Recepción por S. M. del Rey de las Comisiones del Senado y del Congreso, condecoradas de felicitarle con motivo del día de su cumpleaños.

Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción. — Observación. — Reales decretos concediendo nacionalidad española a varios súbditos marroquíes.

Pensionado de las Escuelas Pías de Sarría

En la tarde de ayer tuvo lugar en este Pensionado de Sarría, que con gran solemnidad celebra todos los años en obsequio al ínclito doctor de Aquino.

La sesión fue presidida por el reverendo padre Vicario general, junto con otras representaciones eclesiásticas y civiles.

El tema, 'Fiat lux', constituyó el asunto de la sesión festiva, dividiéndose el programa en tres partes: Luz física, Luz intelectual y Luz sobrenatural.

En la primera parte fue definida la teoría de Santo Tomás, sobre la naturaleza de la luz, por el alumno D. José María de Pallajá, y cantó sus bellezas y primores en inspirada poesía el alumno D. Enrique Fontana.

En el final de esta primera parte apareció, entre los acordes de la banda 'Harmonía del Trabajo', el hermoso cuadro plástico simbolizando los siete colores del espectro, formado por un grupo de párvulos, cuyo color favorito hizo las delicias del distinguido público que llenaba el gran salón de fiestas del sobrio Colegio, y que fue acogido por estruendosos aplausos.

La segunda parte del programa la inició el alumno D. José Ruiz de Laramendi, quien en enérgica declamación de inspirados períodos, expuso sobre los conceptos del doctor de Aquino, sobre la naturaleza de la luz, y con elocuencia, demostró que la obra del Autor de la Suma Teológica fue la roca inmovible en que se estrellaron las herejías y en la que bebieron su ciencia las inteligencias más privilegiadas, cautivando el joven alumno, con su dición, la admiración del público que le premió con prolongados aplausos.

Después de recitada poesía por el alumno D. José Pons y breve invocación del parvulito Sr. Ribó, desfilaron, atraídos por la luz del Santo, los genios más eminentes que con más ardor se ampararon de la doctrina tomista. Las actitudes e indumentaria propias de los personajes que simbolizaban, corroboraron el éxito del cuadro, que hubo de repetirse para acallar las muestras de entusiasmo del público.

En la última parte del programa fue donde campeó el arte en su más alto grado y perfección, iniciándola con un profundo y hermoso discurso el afortunado alumno D. Narciso Mauri, quien, después de describir a grandes rasgos las cualidades carolísticas del Angel, probó con lógica irrefragable que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

sorprendentes efectos de la luz al inteligente electricista D. Fernando Canon. El director general del espectáculo, reverendo padre L. F., mereció los plácemes de la distinguida concurrencia que llenaba el espacio de la Plaza de Aca y salvas conguetas. La fiesta de ayer será un feliz recuerdo para el pensionado de las Escuelas Pías, que tanto evidenció los esfuerzos de los reverendos padres en seguir por las sendas del verdadero progreso y la consagración de todos sus talentos a la educación e instrucción de la Juventud encomendada a sus cuidados. Pronto inaugurará esta institución un museo comercial, único en su clase en toda la Península. También se introducen inteligentes reformas a los estudios comerciales para el próximo curso, proyectándose desarrollar un plan de enseñanza que podrá competir con los más perfectos del extranjero.

Sarría (Barcelona) 15 mayo 1905.

DESDE PARIS

FOR TELEGRAFO

PARIS 18. Desde Constantinopla telegrafían que se nota en Creta extraordinaria emigración entre la masa musulmana, temiendo de ataques por parte de la población cristiana.

La mayoría de los emigrantes se refugian en Smirna.

PARIS 18. Desde Constantinopla dicen que las tropas enviadas contra los rebeldes del Yemen, han desertado.

Esto agrava la situación por verso comprometido el Gobierno turco a enviar más tropas y tener el temor de que los nuevos refuerzos sigan el camino de los otros.

Un telegrama de Berlín dice que los diarios alemanes manifiestan la esperanza de que la cordialidad de relaciones existente entre el Kaiser y la Santa Sede, atraerá sobre el primero las simpatías de los católicos que forman la mayoría de la población en la Alsacia y la Lorena.

LO DE RUSIA

FOR TELEGRAFO

Una ejecución.—El asesino del gran duque Sergio.

PARIS 18. Un telegrama de Petersburgo comunica que Koliaief, el asesino nihilista que arrojó la bomba contra el gran duque Sergio, fue ejecutado en su prisión de Moscú en el día de ayer.

PEREGRINACION A ZARAGOZA

Llegada de peregrinos.

ZARAGOZA 18. Han comenzado a llegar peregrinos, los cuales vienen separados de las expediciones oficiales.

Los que hay en esta capital hasta la fecha son personas distinguidas de gran posición. Las calles ofrecen aspecto animadísimo con el mayor tránsito de gente.

El vecindario de Zaragoza muestra gran empeño en recibir afectuosamente a los peregrinos, desviándose por servirles y agasajarlos, a fin de que regresen satisfechísimos a sus respectivos pueblos y tengan deseos de volver nuevamente a esta capital.

En las estaciones y dentro de la población se han establecido centros de reclamaciones y de información para los peregrinos.

Como se ve, todo ha sido bien organizado.

Más orgañilleros.

Otro orgañillero se ha sentado en el banquillo de los acusados.

El día de hoy se llama José Díaz Durán. El delito es el mismo de siempre, un homicidio, y el móvil del delito también el de siempre, una mujer.

José Díaz y Leandro Martín habían querido a una moza de rompa y raga, y un día del verano por un grupo de párvulos, cuyo color favorito hizo las delicias del distinguido público que llenaba el gran salón de fiestas del sobrio Colegio, y que fue acogido por estruendosos aplausos.

La segunda parte del programa la inició el alumno D. José Ruiz de Laramendi, quien en enérgica declamación de inspirados períodos, expuso sobre los conceptos del doctor de Aquino, sobre la naturaleza de la luz, y con elocuencia, demostró que la obra del Autor de la Suma Teológica fue la roca inmovible en que se estrellaron las herejías y en la que bebieron su ciencia las inteligencias más privilegiadas, cautivando el joven alumno, con su dición, la admiración del público que le premió con prolongados aplausos.

Después de recitada poesía por el alumno D. José Pons y breve invocación del parvulito Sr. Ribó, desfilaron, atraídos por la luz del Santo, los genios más eminentes que con más ardor se ampararon de la doctrina tomista. Las actitudes e indumentaria propias de los personajes que simbolizaban, corroboraron el éxito del cuadro, que hubo de repetirse para acallar las muestras de entusiasmo del público.

En la última parte del programa fue donde campeó el arte en su más alto grado y perfección, iniciándola con un profundo y hermoso discurso el afortunado alumno D. Narciso Mauri, quien, después de describir a grandes rasgos las cualidades carolísticas del Angel, probó con lógica irrefragable que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

El raudillo valiente de Tomás de Aquino fue descrito en valientes estrofas por los alumnos D. César Trueba y D. Carlos de Laramendi.

Al final de esta parte del programa apareció en el escenario, en grandiosa apoteosis la figura de Tomás de Aquino, formando ángulo con un grupo de alumnos figurando ángeles, artísticamente colocados en la parte que todas ellas eran inherentes a la propia naturaleza del doctor Angelico, y para demostrar la penetración del asunto manifestó como en alas de su profunda sabiduría se elevó el Santo a las purísimas regiones del espíritu, engolfándose en los arcanos de la ciencia teológica.

REAL AEREO CLUB

INAUGURACION DEL CIRCULO

Se ha inaugurado hoy a las doce, con gran concurrencia dentro y fuera del terreno donde habían de verificarse las ascensiones.

Desde las nueve de la mañana había ya inmenso gentío presenciando la operación de hinchar, que se verificaba derivando del gasómetro el fluido necesario por medio de una manga de seda con bifurcaciones a la boca de cada aerostato.

A las once de la mañana estaban ya hinchados, cabeceando a merced del escaso viento, el 'Alcotán', el 'Venecio' y el 'Alfonso XIII'.

A esa misma hora comenzó a llenarse de fluido el 'Atrón'.

En el solar contiguo al Gasómetro había varias tiendas de campaña, una de ellas habilitada y amueblada con sillones para la Real Familia.

Allí estaban presenciando hasta los menores detalles los señores marqueses de Benamejí, Guadalupe, San Miguel de Híjar, Claramonte y Portago; duques de Sexto y Arvalo del Rey; conde de Vilana, Bermúdez de Castro, Láncara, Chavarrí, Cortinas, Moraya, De Gabriel, Estelari, Campillo, Aguiló y otros muchos.

La representación del bello sexo era principalmente aristocrática. Formaban parte de ella las duquesas de Sotomayor, Noblejas y Aliaga; las marquessas del Riscal, Pignatelli, Vadillo, Ivarrey, Lamotheux, Pidal, Claramonte, Portago, Viana, Tamarit, Viatabella, Valdeufuentes, Grana, Tenorio, San Miguel de Híjar, San Felices, Casa Pavón, Corpa, Bayamo, Alava y Laguna, las condesas de Linares, Somoancho, Ramiranes, Luchas, Vilana, Valle, Pinedo, Calaburru, Benomar, Gabaña, Puerto y Forruja; señoras y señoritas de Longoria, Chacón, Churruga, Celleruelo, Zaldio, Espinosa, Muriedas, Aza, González Castedo, Zapata, Alendosalazar, Suárez Inclán, Cienfuegos, Díaz, Henestrosa, Villaba, Proper, Fernández Duro, Fernández Espinosa, Fournel y otros más.

Se quitaron de la red los sacos de arena que servían para el amarre, y soldados de ingenieros sujetaron los globos hasta el momento de la partida.

A las doce menos cuarto llegaron las Infantas doña Isabel y doña Euilala, acompañadas de la marquesa de Nájera y de la duquesa de Arco Hermoso, siendo recibidas por la Junta directiva en pleno del Real Aéreo Club.

Su Majestad el Rey llegó con su alta servidumbre a las doce y diez minutos. Vestía uniforme de diario de capitán general.

Como se había retrasado la hora de la partida, el Monarca, sin descansar en la tienda que le habían preparado, se dirigió a examinar los preparativos para la partida del 'Atrón', que tripulaba por el Sr. Fernández Duro, el primero que iba a ascender.

Dicho señor ordenó la partida, los ingenieros que sujetaban el globo se separaron y el 'Atrón' comenzó a subir lentamente. Llegaba, como todos los restantes, un gailardeo de los colores nacionales.

Fernández Duro saludaba a todos, y a unos veinte metros de altura arrojó una verdadera lluvia de flores.

Había una vacante en el 'Alcotán'. Verdad es que el primer que iba a ascender, el conde de Berberana, quien al fin no realizó la ascensión.

A los tres minutos escasos de la partida del 'Atrón' se dio vuelta al 'Alcotán', tripulado por el Sr. Sánchez Aras y el capitán de Ingenieros Sr. Gondejuela.

Al partir, dieron los tripulantes un viva al Rey y arrojaron a poca altura infinitas flores.

En igual forma y con el mismo intervalo de tiempo partió el 'Venecio'. También sus tripulantes arrojaron flores. Eran el capitán de Ingenieros Sr. Kindelein, el marqués de la Rodriga y el Sr. Amézaga.

El último en ascender fue el 'Alfonso XIII', hermoso globo de 1.600 metros cúbicos de capacidad, verificado el partido majestuosamente. En él iban cuatro tripulantes: el presidente del Real Aéreo Club, marqués de Viana; el teniente coronel de Ingenieros señor Vives, Sr. Rugama y D. Santiago Liniens.

Los globos ascendieron con escasa velocidad y casi perpendicularmente, y luego tomaron rumbo Nordeste, es decir, entre Fenecarbal y Cantillas. Con frecuencia se les veía a los tres.

El público contempló largo rato el espectáculo hasta que los globos fueron perdiéndose de vista.

La Familia Real regresó inmediatamente a Palacio.

En las calles de Madrid, los globos han llamado mucho la atención del público, que se interesaba en el movimiento.

Muchos automóviles y sportmans a caballo y en coche siguieron la dirección de los aerostatos.

El capitán de la Guardia civil de El Molar ha dirigido, a las tres y cuarenta y cinco minutos de esta tarde, al gobernador el telegrama siguiente:

«Se ha presentado sobre esta localidad un globo procedente de esa corte.

Continúa su marcha en dirección al Nordeste.

Perdióse de vista entre Cubillo y Uceda a las tres y treinta minutos.»

PARRICIDA Y SUICIDA

JAEÑ 18. Telegrafían de Lopera noticias de una tragedia que se ha desarrollado en aquel pueblo, causando gran sensación.

Don Eduardo Alcalá Monzo ha heredado a su señora doña María Araceli Moreno García, cuando ésta le esperaba para sentarse a comer.

El Sr. Alcalá se valió de una llave inglesa, siendo de tal índole la acometida, que su señora ha recibido algunas heridas de bastante gravedad.

La esposa de D. Eduardo Alcalá, al darse cuenta de la infidelidad de su marido, empezó a dar voces demandando auxilio, y al oírle subió a las habitaciones en que se encontraba el matrimonio un criado de la casa.

Mientras éste auxiliaba a la herida, el señor Alcalá Monzo se dió un navajazo tremendo en el cuello con una navaja barbera, produciéndosele hemorragia tan grande, que falleció a los pocos segundos.

El hecho es objeto de todos los comentarios, habiendo impresionado grandemente, por ser el suicida persona de significación, muy conocida en esta región.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAFO

PARIS 18. Desde Nápoles comunican que el Vesubio se halla en plena erupción.

Numerosos turistas y curiosos se dirigen a la proximidad del volcán para contemplar el espectáculo.

TIRO NACIONAL

El domingo último continuó celebrándose el concurso de tiro en el campo de la Moncloa, haciéndose la tirada del arma reglamentaria, resultando premiado D. Aurelio León en el primer grupo.

La del segundo grupo se verificó el lunes, aunque tuvo que suspenderse hasta hoy miércoles, en que será terminada, y se hará la del tercer grupo.

La Junta directiva de la Representación de acuerdo con la Sociedad de Egrima, ha ultimado el siguiente programa para el curso de egrima que se verificará el día 25 del corriente, a las tres de la tarde, en dicho campo de la Moncloa.

1.º Poulé a espada con punta de arresto.

Matricula: Tres pesetas para los socios de esta Representación y de la Sociedad de Egrima, 15 para los que no pertenezcan a ninguna de las dos.

Premios: Dos espadas francesas de combate, del Centro del Ejército y de la Armada.—Dos espadas con punta de arresto, de D. Eduardo Schilling.

2.º Poulé a sable.

Matricula: Igual que en el poulé anterior. Premios: Igual que en el poulé anterior. Carbonell.—Dos sables de sala, regalo de la Sociedad de Egrima.

El día de la distribución de premios se organizará un asalto de armas en el mismo Campo de Tiro.

Concurso Hípico en Barcelona

Con motivo del que ha de celebrarse en la capital de Cataluña durante los días 27 del actual al 4 de junio, la Compañía del Medio día establecerá un servicio especial de viajeros, con billetes a precio reducido, desde Madrid a Barcelona y regreso.

Merced a ese servicio, el billete de ida y vuelta costará: en primera clase, 30,20 pesetas en segunda 63,80 y en tercera, 37,40.

Esos billetes serán válidos para efectuar el viaje dentro de las siguientes fechas: A la ida: desde el día 24 de mayo al 2 de junio.

Al regreso: desde el día 30 de mayo al 6 de junio, todas estas fechas inclusive.

En los carretes, que oportunamente se fijarán en los sitios de acostumbre, hallarán nuestros lectores los detalles de esta combinación.

BOLSA

COTIZACIONES DIA 17 DIA 18

INTERIOR Fin corriente 78 25 78 25 Idem fin próximo 78 40 78 40 Serie F. de 50.000 ptas. nom. 78 78 78 78

AMORTIZABLE Serie E. de 50.000 ptas. nom. 97 80 97 80 Serie F. de 50.000 ptas. nom. 97 80 97 80

OTROS VALORES Oblig. Dip. prov. de Madrid. 97 97 Idem del Ayuntamiento de id. 97 97

CAMBIOS Londres vista 88 12 88 12 París vista 81 65 81 65

OPERACIONES 4 por 100 interior contado 758,000 5 por 100 amortizable 619,000

EN EL OBRERO.—(Últimos cambios.) Interior, fin de mes, 78-22.—Idem próximo, 78-40.

VALAS.—(Agente de cambio.) Bilbao 18. Interior, fin de mes, 00-00.—Amortizable, a 5 por 100, 98-19.—Explosivos, 00-00.—Alto Hornos, 192-50.—Resinas, 198-50.—Obligaciones del ferrocarril del Norte, a 4 por 100, 88-50.

A. C. REYNALS.—(Corredor de comercio.) ÚLTIMOS CAMBIOS. Barcelona 18. Interior fin de mes, 78-80.—Nortes, 48-15.—Alicantes, 78-95.—Colonias, 61-87.

MOBILIAR, PUJOL Y OMBRIA Paris 18. 8 por 100 francés, 98-00.—5 por 100 italiano, 100-20.—4 por 100 portugués, 68-90.—4 por 100 ruso, C. 88-67.—Exterior español, 91-72.—Rio Tinto, L.52.—De Beers, 489-00.—Randmines, 238-50.—Goldfields, 188-00.—East Rand, 198-00.—Nortes, 174-00.—Alicantes, 284-00.—Moscú, 15-75.—Moscú, 128-50.—Osaka, 00-00.—Transvaal C. L.94-50.—Zambaza, 19-25.

RENUNCIA DE NOZALEDA Anunciados hace algún tiempo que el padre Nozaleda tenía el propósito de no toniar posesión de la diócesis de Valencia, y que de esa actitud tenía conocimiento, de una manera particular, el Gobierno.

La noticia que entonces dimos ha tenido hoy confirmación oficial.

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha recibido hoy la comunicación del reverendo dominico participando haber elevado la renuncia al nuncio de Su Santidad en esta corte.

El gobernador de Toledo telegrafía que en el término de Calzada de Orpesa, kilómetro 175, ha sido encontrado el cadáver de un hombre, presentando señales que hacen creer fuera arrojado por un tren.

En Salobral estalló un barrero, hirviendo gravemente a dos obreros que trabajaban en la línea férrea de Ojos Negros

La Sociedad Odontológica Española celebrará sesión científica pública mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en su local, Montaner, 22, bajo.

Discurso de Arturo López Alonso sobre 'Técnica y procedimientos en las impresiones con escayolas'.

De los 32 heridos ingresados en el Hospital de la Princesa el día 8 de abril, con motivo del atentado de Masferrer, el Tercer Depósito, han salido con alta, por curación, 24, quedando aún 8 en convalecencia de sus fracturas y de otras lesiones graves, que en breve estarán completamente curados.

Esta mañana, a las ocho, en la Escuela Normal Central de Masferrer, el Sr. Morras Ferrera, inspector primario de Portugal, ha dado una conferencia a los alumnos sobre el método de lectura del ilustre poeta y pedagogo portugués Joao de Deus. Han asistido también algunas profesoras y profesores, que han salido muy complacidos.

Mañana viernes, a la misma hora, repetirá dicho señor la conferencia, ampliándola. El acto es público.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido por oposición la cátedra de Arqueología, de la Universidad de Valencia, el ilustrado archivero bibliotecario y distinguido amigo nuestro D. Luis González Paris.

El Dispensario Anti-tuberculoso de Madrid, para servir mejor los fines de la lucha contra la tuberculosis, ha convertido en diaria la consulta gratuita de enfermedades del corazón y de los pulmones, que venía celebrándose hasta ahora jueves y domingos.

Los enfermos del corazón ó de los pulmones que deseen ser reconocidos ó asistidos en el Dispensario, pueden acudir, a las nueve de la mañana, a la consulta de esta clase de enfermedades, General Paridías, 4.

El dispensario anti-tuberculoso de Madrid tiene establecida también

